



Декабристы после декабря

Декабристы — это заключенное
Николаем русское будущее...

Из письма Шаховского Д.И.

После смерти Николая I была объявлена амнистия декабристам, из дальних краёв вернулись живыми лишь немногие.

Те, кто выжили, они вышли победителями

Поставьте знак препинания в конце этого предложения (? Или !)

Декабристы на Сенатской площади



Следствие и суд над декабристами

- 289 человек признаны виновными;
- 5 человек казнены 13 июля 1826 г.
- остальные приговорены к разным срокам каторги, поселению в Сибири или отправке на Кавказ рядовыми.



Каховский П. Г.



Муравьев-
Апостол С. И.



Бестужев-
Рюмин
М. П.



Пестель П.
И.



К. Ф. Рылов

Работа в группах

- Группа «Историки» - жизнь декабристов на каторге
- Группа «Моралисты» - поступок жен декабристов
- Группа «Литературоведы» - Творец золотого века
- **Время работы над заданиями – 5 мин**

Группа «Историки»

«Записки» И.Д. Якушкина о каторге в 1827 – 1828 гг.

- На ваш взгляд, сломала ли 10-летняя каторга Якушкина Ивана Дмитриевича?
- Что из тягот каторжной жизни, по мнению Якушкина, вызывало наибольшее недовольство?
- Что, по мнению автора, было спасением для декабристов?



Группа «Моралисты»

- Жены теряли дворянский титул и все привилегии
- Дети, которые приживутся в Сибири, поступят в казенные заводские крестьяне
- Нельзя было забирать с собой в Сибирь детей, можно было только их оставить на попечении своих родственников
- Отправившись в Сибирь, нельзя будет вернуться до самой смерти мужа, а то и до собственной
- Нельзя брать денежные суммы и многоценные вещи

Группа «Моралисты»

- Среди 121 осужденного декабриста к 14 декабря 1825 г. женатыми были лишь 22 человека, а еще 9 из них были помолвлены. Разрешение от царя на выезд к мужьям/женихам в Сибирь получили 14 женщин, **воспользовались им 11**. Таким образом, мы видим, что поехали в Сибирь за «преступниками» не все женщины

Муравьева А.Г.



Пушкин А.С.



«И я бы мог, как шут,
вис...» («очевидно,
висеть»!).

Группа «Литературоведы»

К Чаадаеву (1818)

Пока свободою горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, отчизне посвятим
Души прекрасные порывы!
Товарищ, верь: взойдет она,
Звезда пленительного счастья,
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках самовластья
Напишут наши имена!

Ода «Вольность» (1817)

Увы! куда ни брошу взор
Везде бичи, везде железы,
Законов гибельный позор,
Неволи немощные слезы;
Везде неправедная Власть
В сгущенной мгле
предрассуждений
Воссела - Рабства грозный
Гений
И Славы роковая страсть.

Группа «Литературоведы»

Пушкин А.С.

Во глубине сибирских руд
Храните гордое терпенье,
Не пропадет ваш скорбный труд
И дум высокое стремленье.

Несчастью верная сестра,
Надежда в мрачном подземелье
Разбудит бодрость и веселье,
Придет желанная пора:

Любовь и дружество до вас
Дойдут сквозь мрачные затворы,
Как в ваши каторжные норы
Доходит мой свободный глас.

Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут - и свобода
Вас примет радостно у входа,
И братья меч вам отдадут.

Одоевский А.И.

Струн вещих пламенные звуки.
До слуха нашего дошли,
К мечам рванулись наши руки
И лишь оковы обрели,
Но будь покоен, бард! – цепями,
Своей судьбой гордимся мы
И за затворами тюрьмы
В душе смеёмся над царями.

Наш скорбный труд не пропадёт,
Из искры возгорится пламя,
И просвещённый наш народ
Сберётся под святое знамя
Мечи скуём мы из цепей
И пламя вновь зажжём Свободы!
Она нагрянет на царей,
И радостно вздохнут народы!

После смерти Николая I была объявлена амнистия декабристам, из дальних краёв вернулись живыми лишь немногие.

Те, кто выжили, они вышли победителями

Поставьте знак препинания в конце этого предложения (? Или !)

Рефлексивный экран

- сегодня я узнал...
- было интересно...
- было трудно...
- я понял, что...
- я почувствовал, что...
- я приобрел...
- я научился...
- у меня получилось ...
- меня удивило...
- мне захотелось...